
最新大班小猴卖圈教学反思(汇总6篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

大班小猴卖圈教学反思篇一

通过几天紧张的准备，我终于讲完了《小猴子下山》一课。

可是自我感觉很糟糕，甚至比试讲的时候还要糟。我总结原
因如下：

1、第一次讲优质课很紧张，虽然只有几个老师听课，可是还
是紧张到忘记写题目。

2、准备不充分。有很多的环节需要再三斟酌，再三思量，需
要找到多种方式来呈现，甚至需要实验很多次来验证哪个效
果更好，可惜没有太多的时间。

3、教材把握不是很到位。由于这片课文是课外阅读课文，可
参考的教案和资料比较少，在加上自己的经验较浅薄，思考
的深度不够，所以课堂的深度挖的也不是很够。

3、课堂教学环节过度、语言的衔接不成熟，很象常态课而不
象优质课。语言的锤炼、环节的衔接还需要更加的磨练。总
体感觉比较粗糙。

4、朗读指导不到位，没有找到多种方式来激发孩子们的阅读
热情，调动孩子阅读朗读积极性上我还要多下工夫。

总之通过准备这节课我学到了很多，在师傅的帮助下算是完



成了虽然自己完成的不是很出色，我的课堂还要多锤炼，我
的思考还要更深入，我的教学还有很长很长的一段路要走。

大班小猴卖圈教学反思篇二

目标：

1、让幼儿练习两手两膝着地向前爬行。

2、能动作熟练的钻过山洞，跳起摘桃，培养幼儿动作的协调
性和弹跳力。

3、指导幼儿遵守游戏规则，培养幼儿的规则仪式。

4、发展身体协调性。

5、能根据指令做相应的动作。

游戏玩法：

幼儿扮小猴，分成人数相等的四队，分别站在起跑线后。

游戏开始，教师发出信号，各队第一个幼儿向前跑去，两手
两膝着地爬过“山洞”（垫子），跑到横杆下，双脚向上跳
起摘一个桃子，转身直接跑回，将桃子放进小篮拍第二个幼
儿的手，站到队尾。依次进行，最后以先摘完桃子的队为胜。

游戏规则：

1、必须用两手两膝着地向前爬。

2、每个幼儿每次只能摘一个桃子。

3、接力的幼儿被拍到手后才能跑。



教学反思

本活动的目标是初步学习双脚并拢、自然向上纵跳触物的`动
作，通过动作练习达到锻炼下肢的目的；遵守游戏规则，激
发参加体育活动的兴趣。由于场地的限制，就找了两根固定
棍子来固定绳子。游戏开始时，设计了全班幼儿都能够触碰
到的高度，目的是先给予孩子自信心，也为后面的跳跃触物
打好基础。随后逐渐增加高度，在第三次增加高度时，就可
以看出孩子们的水平，有的孩子由于身高限制，导致在跳跃
触物的过程中没有能触碰到绳子，而身高较有优势的孩子能
达到目标。这也给很多没能触碰到物品的孩子打击了自信心，
在后面环节失去了信心和兴趣，都处于发呆观看现状，于是
为了改变这一现状，及时的更改了教学环节，将根据幼儿的
能力水平将孩子分成了2组进行练习，这样大大提高了刚刚没
能碰到物品的幼儿的自信心。

从这活动总结到，教师不能总是死板的根据教案环节一步一
步进行活动教学，要根据活动过程中孩子的表现适时的调整
活动方案，以便更好地能帮助孩子达到活动目标。

大班小猴卖圈教学反思篇三

注重培养学生在语文学习中的思维能力，有助于提高学生的
理解能力、语言表达及运用能力等方面的综合能力。在一篇
课文中，我们要设计有效的活动来培养学生的思维能力。

2、做动作来感知生字“摘、扔、捧、抱、拍”的音、形、义，
这样在做动作中认识生字，也就是在生活中认识生字，算是
一种有效的实习方法，同样在想象中、实践中培养学生的思
维能力。

3、通过板书培养学生的思维。将课文内容以猴子下山形式，
配上每一次下山的。地点和对应的重点词语成现在学生面前，
整个内容整体呈现出来，利用这样的板书，培养学生练习复



述课文的能力，也就是一种思维模式的开启。

大班小猴卖圈教学反思篇四

本课的生字很有特点，大部分都是动作，在教学时，我把课
文和生字结合在一起教学。重点在抱、扛、扔、捧、追等字
上。

片段能不能知道小猴子下山去干什么啦？怎么办?读课文。

掰玉米、扛玉米、扔玉米摘桃子，捧桃子，扔桃子摘西瓜，
抱西瓜，扔西瓜追兔子

（1）质疑不会读的字。

（2）谁能用上动作，来读一读

（3）指生演一演“掰”的动作。

（4）师生合作边演边读。

（5）练习：看老师做动作，你们来说动作，看谁厉害。

这些动作可以换过来说吗？为什么？说说理由。

通过音、形、义等方式的学习和朗读，孩子们基本可以理解
生字的意思，最后问动作是否可以换过来，让他们把这几个
生字理清楚，认明白。课堂中，生动有趣的课件吸引了孩子
的注意，在游戏中做一做、读一读学习生字。

在细读课文的环节，我抓住课文的特点，对孩子进行词句的
训练。如结合插图，理解“又大又多”这一词语。“又大又
多”从图上看不仅仅玉米的个头大，而且这样大的玉米到处
都是。在教学中我问孩子：如果你就是小猴子看到地里又大



又多的玉米是什么样的心情？（高兴）“非常高兴”就是
（生：特别高兴）你们能不能带着这种特别高兴的心情读一
读。孩子在比一比，读一读中，感受事物的可爱。同样的，
又大又红说明桃子长得好，又大又圆说明西瓜长得非常好。
在理解了这几个词语后，我又问：小猴子把曾经喜欢的.桃子、
西瓜都扔掉了，这说明了什么呢？其实小猴子的心里没有明
确的目标，他不知道自己要什么，看见一个就喜欢一个，而
原来的那个就直接被扔掉了。

本节课，我依托文本，结合课文进行字词句的训练，关注语
言的发展，让学生能在有趣的课堂中学以致用。

大班小猴卖圈教学反思篇五

一、教材分析：

这也是一篇动物故事，通过小猴子下山掰玉米、摘桃子、摘
西瓜、追兔子的经历和结果，说明一个道理：目标不明确，
做事不专心，是不会有收获的。课文语言通俗浅显，故事情
节单纯明白。易于被少儿读懂。但应假设对立的情况，使学
生明白：只有巩固成果，才能不虚此行的道理。

本课计划两课时

二、学习目标：

1、熟记和认识本课词语，注意动词的运用，积累语言；

2、朗读理解，从故事中体会道理

3、假设相反情况，拓展课文寓意

三、重难点：



重点：熟识词语，朗读课文

难点：拓展认识，巩固理解

四、学情分析：

动物故事贴近儿童心理，内容又贴近生活实际，启发假设，
对比课文，可益智怡情。

五、教学策略：

在朗读中感知内容，在假设中对照课文，交流成果，同步提
高

六、教学资源：

录像碟片、ppt

七、教学过程：

第一课时

教学目标：

1、整体感知，初读课文

2、熟记词语，学会运用

重点：熟记词语，学会愚弄

难点：学习运用

大班小猴卖圈教学反思篇六

采用“又又（）”的词语教学，利用卡片进行情境引导，提



高学生们的积极性。最后以进行扩展训练进行收尾。

首先告诉学生小猴子在下山途中遇到了很多好吃好玩的东西，
这些好东西都用了很多好的词语来描写，出示“又大又多”，
给学生一个示范，然后让学生到课文中去找其他的好词。然
后学生开始以小猴子的心态去细读课文，找到这些好词，这
是一种良好的学习方法。接着让学生交流找到的卡片，学生
说教师贴，并进行朗读指导，这样的学习让学生们的积极性
甚高，最后在同学们积极的学习态度下进行了拓展训练，并
抄写“又（）又（）”的词语在课本相应的插图上，以此来
结束“又（）又（）”的词语教学。

二、遵循规律，归类识字更高效

师：为什么要用“扛”

生：（因为玉米很大很重）原来是这样啊！

师：孩子们，能得到这么大的玉米，小猴子此时的心情一
定……

生：很高兴。那就让我们带着这样的心情再来读读这个句子
吧！

师：小猴子看见玉米，就掰了一个，扛着往前走，小朋友，
像掰和扛这样表示小猴子动作的词语啊课文里还有很多呢！
找到了用笔圈一圈。

师：摘可以和桃子搭配，可以和西瓜搭配吗？和玉米呢？怎
样的东西要扛着走？

生：桃子小拿来抱会掉了，应该用捧；西瓜大用来抱。

师：“摘”可以跟桃子、西瓜搭配，但不能跟玉米搭配。



师：小猴子应该扔了三样东西，老师把这个“扔”写在中间。

在教学中，我抓住文本特点，从表示动作的字词入手，先让
学生找出描写动作的词，将动词卡片随意地贴在黑板上。经
过整理，孩子们知道了“捧、抱、扔、摘”是左右结构、都
是提手旁，捧、扔、抱、摘跟手的动作有关。”学到这里，
孩子们圈了生字，观察了生字的特点，他们从字形上熟悉
了“捧、抱、扔、摘”。这时，我又让孩子们分别做做这几
个动作，从字义上进一步巩固理解这几个字的意思。在热烈
的气氛中，孩子们开开心心地学着、做着，这样归类识字既
有规律可循又生动有趣，孩子们比较喜欢。

三、注重运用，回归文本更扎实。

在字词教学上不但要善于发现规律，提高教学的有效性，而
且还要注重学生学习的过程，关注从识记到运用的落实。在
通过不同途径理解了动词的意思后，我让学生把动词卡片放
到相应的图片旁。此时，学生思维火花闪现，我又恰如其分
地小结有些动词可放在共同的地方（如“摘”可以用以“摘
桃子”，也可以用以“摘西瓜”）。

语文教学永远是一门遗憾的艺术，在教学中的不足之处，希
望在今后的教学中努力改进。


